

奋力开启强国强军新征程

——习近平主席在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上的重要讲话在全军部队引起强烈反响

据新华社北京10月4日电
记者 梅世雄 樊永强 梅常伟

伟大成就催人奋进，初心使命引领征程。连日来，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上的重要讲话，在全军部队引起强烈反响。

广大官兵表示，站在新中国成立70周年的历史起点上，一定要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，贯彻习近平强军思想，不忘初心、牢记使命、永远奋斗，奋力开启强国强军新征程，为实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队不懈奋斗。

从北国边疆到南国海岛，从西部戈壁到东海之滨，全军各部队组织广大官兵通过电视、网络、“两微一端”等多种形式，认真观看庆祝中华人民共和国成立70周年大会直播，反复学习讲话内容，深刻理解重大意义。豪迈的激情在官兵心中激荡。广大官兵认为，习主席的重要讲话，回顾了新中国成立70年的光辉成就，发出了新征程上接续奋斗的

伟大号召，是中国人民和中华民族在新时代迈向新辉煌的宣言书和动员令。

“伟大的中华人民共和国万岁！伟大的中国共产党万岁！伟大的中国人民万岁！”作为观礼嘉宾，陆军工程大学教授、中国工程院院士、2018年度国家最高科学技术奖获得者钱七虎现场聆听习主席讲话后，激动的泪水在眼眶打转，“习主席掷地有声的话语，道出了全体中华儿女的心声，发出了奋进中国的时代强音。我将牢记领袖嘱托，继续在防护工程领域潜心研究，为祖国铸就坚不可摧的‘地下钢铁长城’不懈冲锋！”

“今天，社会主义中国巍然屹立在世界东方，没有任何力量能够撼动我们伟大祖国的地位，没有任何力量能够阻挡中国人民和中华民族的前进步伐。”海军西沙中建岛守备营教导员刘长文说，“我为伟大的祖国感到骄傲和自豪。我们一定会把爱国热情转化为奉献激情，为祖国和人民守好南大门的每一寸海、每一粒沙。”

“国庆盛典展示了国家强大的综合实力和国防建设取得的巨大成

就。”驻守在海拔3600多米的西部战区空军某雷达站指导员李军说，“作为战斗员，我们要发扬顽强拼搏、勇争一流的进取精神，在战备值班中一丝不苟对待每一批空情，当好祖国的千里眼。”

“回望砥砺奋进的辉煌历程，我们更加深切认识到党兴国兴、党强国强。”军事科学院副研究员史海波说，坚持中国共产党的领导，是全国各族人民的利益所在、幸福所在，是中国特色社会主义的根本所在、命脉所在。

国防大学教授姜延军说：“70年来的历史实践充分表明，只有坚持中国共产党的领导，我们才能走向更加美好光明的未来。”

“方向决定道路，道路决定命运。”第71集团军“王杰”班所在旅政委张振东说，中国特色社会主义道路是中国人民的历史选择，是实现中国梦的必由之路。随着中国特色社会主义不断发展，我们的制度必将越来越成熟，我们的道路必将越走越宽广。

“前进征程上，我们要全面贯彻执行党的基本理论、基本路线、基本方略。”火箭军某旅政委李保国说，

“当前，就是要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻党的十九大精神，全面贯彻习近平强军思想，为实现中国梦强军梦贡献全部力量。”

一切美好生活都需要去创造、去奋斗。被誉为“东方神剑第一哨”的火箭军某旅哨所官兵表示，一定要努力奋斗，为筑牢国家战略安全基石贡献力量。

“中华民族伟大复兴，绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。”武警某部猎鹰突击队特战三大队大队长王占军说，“我们面临着难得的历史机遇，也面临着一系列重大风险考验。我们一定要发扬斗争精神，增强斗争本领，更好肩负起新时代的使命任务。”

“中国的昨天已经写在人类的史册上，中国的今天正在亿万人民手中创造，中国的明天必将更加美好。”广大官兵表示，一定要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，继续把我们的人民共和国巩固好、发展好，继续为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗！

不断创造新的历史伟业

——论学习贯彻习近平总书记 在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上重要讲话

新华社北京10月4日电
人民日报评论员

一切伟大成就都是接续奋斗的结果，一切伟大事业都需要在继往开来中推进。

“前进征程上，我们要坚持中国共产党领导，坚持人民主体地位，坚持中国特色社会主义道路，全面贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略，不断满足人民对美好生活的向往，不断创造新的历史伟业。”习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上的重要讲话，鼓舞和激励着全党全军全国各族人民继续把我们的人民共和国巩固好、发展好，继续为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

历经70年披荆斩棘、砥砺前行，今天，一个充满生机的中国，一个充满希望的中国，已经巍然屹立在世界的东方。面向未来，我们人民共和国的航船正在破浪前行。祖国960多万平方公里的锦绣河山，为我们创造伟业铺就了广阔舞台。中华民族5000多年创造的灿烂文明，为我们奋勇前进提供了强大精神力量。新中国成立70年来取得的伟大成就，为我们再创辉煌奠定了坚实基础。对历史最好的致敬、对未来最好的把握，就是不断创造新的历史伟业，铸就我们人民共和国新的更大辉煌。

不断创造新的历史伟业，就要坚持中国共产党领导。没有共产党，就没有新中国；办好中国的事情，关键在党。70年来，从封闭落后迈向开放进步，从温饱不足迈向全面小康，从“一穷二白”迈向繁荣富强，中国人民最为深切的感觉就是，新中国之所以能取得令世界刮目相看的伟大成就，决定性因素是中国共产党领导。前进征程上，我们要牢牢把握中国共产党领导这一中国特色社会主义最本质的特征，充分发挥中国共产党领导这一中国特色社会主义制度的最大优势，全面贯彻执

行党的基本理论、基本路线、基本方略，确保我们党始终成为中国人民和中华民族的主心骨，始终成为民族复兴征程上的坚强领导核心。

不断创造新的历史伟业，就要坚持人民主体地位。人民是历史的创造者，是决定国家前途命运的根本力量。新中国之所以能创造“当惊世界殊”的发展成就，正是因为我们始终坚持人民主体地位，始终尊重人民首创精神，始终倾听人民呼声，始终依靠人民创造历史伟业。“人民是共和国的坚实根基，人民是我们执政的最大底气。”奋进新时代，就要不断发扬中国人民的伟大创造精神、伟大奋斗精神、伟大团结精神、伟大梦想精神。亿万人民撸起袖子加油干，我们就一定能创造属于新时代的光辉业绩。

不断创造新的历史伟业，就要坚持中国特色社会主义道路。新中国70年特别是改革开放以来的伟大实践无可辩驳地证明，只有中国特色社会主义，而没有别的什么主义能够解决当代中国的发展进步问题，这是党和人民从历史和现实中得出的不可动摇的结论。习近平总书记强调：“新时代中国特色社会主义思想是我们党领导人民进行伟大社会革命的继续，必须一以贯之进行下去。”今天，我们的道路越走越宽广，我们的理论不断发展，我们的制度日趋成熟，我们的文化持续繁荣。中国共产党有高度的历史自觉，以党的自我革命推动党领导人民进行的伟大社会革命，努力使中国特色社会主义展现更加强大、更有说服力的真理力量。

一代人有一代人的长征。我们已走过千山万水，但仍需跋山涉水。我们坚信，具有5000多年文明历史的中国人民和中华民族，在新时代的新长征路上，必将创造出新的历史伟业，书写更新更美的时代篇章！
(载10月5日《人民日报》)

香港订立《禁止蒙面规例》 5日零时起生效实施

国务院港澳办、香港中联办发表谈话表示支持

新华社香港10月4日电(记者刘明洋)香港特别行政区行政长官林郑月娥4日召开特别行政会议，会同行政会议决定，引用《紧急情况规例条例》，订立《禁止蒙面规例》，以尽快恢复社会秩序，止暴制乱。

林郑月娥强调，引用《紧急情况规例条例》不等于宣布香港进入紧急状态。《紧急情况规例条例》下赋予在行政长官会同行政会议认为出现属紧急情况或危害公安的情况时，行政长官会同行政会议可订立任何其认为合乎公众利益的规例。近期香港的情况就是属于危害公共安全的情况。

林郑月娥表示，之所以要订立“反蒙面法”，是因为过去4个月进行暴力破坏的示威者几乎全部都是蒙面的，目的是隐藏身份，逃避刑责，因此也变得越来越肆无忌惮，订立此法有助警方执法。《禁止蒙面规例》将于10月5日零时起生效实施，违反规例人士最高可判处罚款2.5万港元及监禁1年。

新华社北京10月4日电 国务院港澳事务办公室发言人杨光4日就香港特别行政区政府宣布订立《禁止蒙面规例》发表谈话，表示制订这一法律很有必要，有助于打击和遏制暴力犯罪，恢复社会秩序。

杨光表示，4日下午，香港特别行政区行政长官林郑月娥宣布，她已会同行政会议作出决定，根据《紧急情况规例条例》订立《禁止蒙面规

例》，即香港社会已讨论一段时间的“反蒙面法”，并于5日实施该规例。依据该规例，任何人在公众游行集会中不得使用蒙面物品阻止警方辨认身份，违犯者即属犯罪。

杨光表示，香港的暴力活动已经持续了三个多月，暴力程度不断升级。10月1日是全国人民庆祝中华人民共和国成立70周年的喜庆日子，香港一些反对派和暴力激进分子选择这一天进行非法游行聚集，蓄意制造暴乱。他们在多处纵火，投掷汽油弹，甚至在地铁站内投掷汽油弹，危及公共安全。我们相信，政府机构，毁坏公共设施，殴打无辜市民，用腐蚀性液体、汽油弹、铁棍、锤子、扳手等致命武器袭击执勤警员，致使30名警员受伤，并迫使一名警员在生命安全受到严重威胁的情况下开枪自卫，击伤一名正以铁棍猛烈攻击警员的蒙面暴徒。对于这种肆无忌惮的罪恶行径，我们表示强烈谴责。

杨光表示，香港局势发展越来越清楚地表明，围绕移交逃犯条例修订出现的风波已经完全变质，正在外部势力的插手干预下演变为一场“港版颜色革命”，某些街头抗争正在向有预谋、有计划、有组织的暴力犯罪方向演化，已经严重威胁到公共安全。当前香港面临的重大危险是暴力横行，法治不彰。在此情况下，特区政府制订《禁止蒙面规例》，合法合理合情，极为必要。世界上许

多国家和地区都已制订禁止蒙面的法律，在香港实施上述规例，并不影响香港市民依法享有包括游行集会自由在内的各项权利和自由。

杨光表示，香港当前乱局不能无休止地持续下去，现在已经到了以更加鲜明的态度、更加有效的举措止暴制乱的重要时刻。我们坚决支持林郑月娥行政长官、特区政府和警队、司法机关依法采取一切必要措施惩治所有暴力犯罪分子，特别是那些暴力犯罪的骨干分子及其背后的策划者、组织者、指挥者，以彰显法律的公正与威严。我们相信，林郑月娥行政长官带领的特区政府一定有能力维护香港法治，维护全体香港市民免受暴力恐惧的自由，尽快恢复社会正常秩序。

杨光表示，中央政府将继续坚定不移地贯彻“一国两制”、“港人治港”、高度自治方针，支持林郑月娥行政长官带领特区政府依法施政，与社会各界广泛开展对话交流，集思广益、凝聚共识，探索破解香港深层次矛盾和问题的有效之策，促进社会稳定和谐。

新华社香港10月4日电 中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室负责人4日发表谈话，对香港特别行政区行政长官林郑月娥会同行政会议当日宣布依据《紧急情况规例条例》订立《禁止蒙面规例》，表示坚决支持。

该负责人表示，10月1日，一些

蒙面暴徒在香港多区非法集结，大规模堵塞马路、毁坏商铺和港铁等公用设施，肆意纵火及投掷大量汽油弹，围攻政府总部和警署，疯狂袭击执勤警员，无差别攻击普通市民。他们蓄意制造流血事件，不断升级暴力行为，严重挑战法治，破坏香港的社会安宁，威胁警务人员及广大民众的生命安全，危害公共秩序，我们对此表示强烈谴责。

该负责人指出，中央始终坚持“一国两制”方针不会变、不动摇，但绝不会容忍危害国家主权、安全的行径一再而、再而三发生。连日来，蒙面暴徒还多次公然侮辱和焚烧国旗、毁坏国庆标语牌，涂写侮辱国家和民族的字句。对这些违反基本法和香港本地法律、挑战“一国两制”原则底线的行径，必须依法予以惩处。

该负责人强调，中央政府相信行政长官和特区政府能够用好香港本地现有法律，依法止暴制乱、恢复秩序，我们对此予以坚决支持。他呼吁，香港各界要认清暴力行径对社会和市民造成的严重危害，坚定支持特区政府和香港警方依法采取一切必要措施，维护香港的社会安定。

中基汽车城 认证二手车
平行进口车
新车馆
地址：轻纺城地铁A出口

环境保护开始起步

壮丽70年 奋斗新时代
新中国峥嵘岁月

1971年冬到1972年初，官厅水库下游发现大量鱼类死亡，经调查，主要是由于工业废水污染了水库水源。周恩来总理较早注意到环保工作的重要性，这一污染事件使他更加认识到环保的紧迫性。

在周恩来的安排下，中国派出恢复在联合国合法席位后规模最大的代表团，参加1972年6月在瑞典举行的人类环境会议。代表团回国后，周恩来指示，要立即召开全国性的环境保护会议。

1973年8月5日至20日，第一次全国环境保护会议在北京召开。会议在讨论交流中充分反映出我国在环境污染和生态破坏方面的突出问题，如大连湾、胶州湾、广州等海湾的污染非常严重，森林破坏、草原退化、水土流失都有所加剧，北京、

上海等城市环境问题也比较集中，令人们感到震惊。中央决定，会议最后一天，在人民大会堂召开各界代表出席的万人大会。国务院领导李先念、华国锋、余秋里到会讲话。

会议取得了三方面明显成果：一是做出了环境问题“现在抓，为时不晚”的结论；二是将“全面规划，合理布局，综合利用，化害为利，依靠群众，大家动手，保护环境，造福人民”，确定为我国第一个环境保护工作方针；三是审议通过我国第一部环境保护的法规性文件。

这次会议揭开了中国环保事业的序幕。会后，中央到地方相继建立环保机构，有关环保的法规先后出台，一批国外先进的环境监测仪器设备陆续引进国门。1974年，国务院环境保护领导小组及其办公室成立，促进了全国环保工作的开展。

在周恩来的推动下，我国的环保事业艰难起步，弥足珍贵。
(新华社北京10月4日电)



中华人民共和国成立70周年
The 70th Anniversary of the Founding of
The People's Republic of China

热烈庆祝中华人民共和国
成立70周年

浙是一场蓝色的浪潮
激发了干在实处、走在前列、勇立潮头的磅礴力量

浙江精神在浙里澎湃